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A vámkérdés
Ausztriában.

Amióta a közös vámterület szétvá­
lasztása a magyar belpolitikai viszonyok 
rendezésének egyik legfőbb feltétele 
gyanánt jelentkezik, azóta Ausztriában 
is szakadatlanul folynak a tanácskozá­
sok úgy a politikai körökben, mint az 
érdekképviseletekben. Egész természe 
tesnek, sőt jogosnak találjuk az osztrá­
kok azon törekvését, hogy érdekeiket 
minden rendelkezésükre álló eszközzel 
meg akarják védelmezni. Azok, akik az 
osztrákok fenyegetéseit és ellenünk irá­
nyuló határozatait az önálló vámterület 
hívei ellen akarják felhasználni, nyitott 
ajtón döngetnek. Udvariasságot, előzé­
kenységet, vagy épen szolgálatkészsé­
get nem vártunk, de észszerűen nem 
is remélhettünk ebben a kérdésben az 
osztrákoktól. Reánk a meginduló küz­
delemben nem az a feladat hárul, hogy 
az osztrák érdekkörök által hozott ha­
tározatokat mérlegeljük, hanem azon 
kötelesség, hogy az osztrák állásponttól 
eltekintve igyekezzünk kidolgozni teljes j 
részletességgel azon terveket és meg- j 
állapítani azon célravezető eszközöket, 
melyek hazánkat a küszöbön álló óriási 
gazdasági átalakulás közepeit a fejlő­
dés és anyagi virágzás fokán megtart­
hatják.

A legutóbb tartott osztrák tanács­
kozásokat természetesen nem szabad 
azért figyelmen kívül hagynunk. Ausz­
tria a vámkérdós en ellenségünk, moz­
dulatait tehát taktikai szempontból bi­
zonyára hasznunkra fordíthatjuk, anél­
kül, hogy azokat bármily irányban is 
irányadóknak kellene tekintenünk. Mert 
bizony az osztrákok mozgolódásának 
inkább csak taktikai jelentősége van. 
Erre nézve megkapó példa a Reichsrath 
vámügyi bizottságának ülése, amelyen 
Peschka és társainak az Oroszországgal 
és a Balkán államokkal való állatfor­
galomra vonatkozó indítványát tárgyal­
ták Garapich előadó a következő indít 
ványt terjesztette elő.

Hivassák fel a kormány, hogy az 
Oroszországgal és a Balkán-államokkal 
való kereskedelmi szerződéseknél a 
hazai mezőgazdaság érdekeit a leg­
messzebbmenő figyelemben részesítse, 
nevezetesen mindent kerüljön el, a mi 
a iiazai állatállomány egészségi állapo­
tát veszélyeztetné, ezért Oroszország­
gal. Romániával, Bulgáriával és Török­
országgal ne kössön állatjárványegyez- 
ményt és ezekkel szemben tartsa fenn

fennálló állatbehozatali tilalmukat

Szerbiával csak azzal a feltétellel kös­
sön állatjárványegyezményt, hogy ab­
ban fentartassék a teljes lehetősége 
annak hogy az állatvány behurcolása 
ellen megóvjuk magunkat és ezeknek 
az országoknak, különösen Szerbiának 
semmiféle kedvezményt ne adjon a 
határszéli forgalomban állatok, gabona, 
bor és gyümölcs tekintetében.

A javaslat fölött kifejlődött vitá­
ban már felszínre jutott azon szándék, 
hogy a magyar törekvések paralizál- 
tassának s e részben valósággal jel­
lemző Licht felszólalása, aki nyoma­
ték kai emelte ki, hogy meg kell várni 
a magyar viszonyok kialakulását. Sze­
rinte nem szabad magunkat abban a 
csalódásban ringatni, hogy fokozott vé­
delem és a magyar behozatal kizárása 
mellett az osztrák mezőgazdaság csak 
belátható időben is képessé válnék 
arra, hogy az állattermelés hiányait fe­
dezze. Az indítvány érdemleges elinté­
zését taktikai okokból el kell halasz­
tani. Ipar, mezőgazdaság és a fogyasz­
tók ritka és örvendetes egyetértésben 
találkoznak Magyarország aspirációival 
szemben. Nem célszerű tehát olyas va­
lamit tenni, ami ezt az egyetértést meg­
zavarhatná.

Az osztrák kereskedelmi miniszter 
és azután Buquoy füldmivelésügyi mi­
niszter diplomatikus simasággal tértek 
át a kiélezett, felszólalásuknak az a 
magva, hogy a Balkán-államokkal kö­
tendő szerződésekre nézve irányadónak 
lehet elfogadni, hogy a mezőgazdasági 
termékeink fogyasztására nézve beál­
lott tarifaemeléseket fogadjuk el annak 
a mértéknek, amelylyel a Balkán-álla­
mok I ozzánk jövő agrár tételét meg 
kell ítélni. Ugyanez áll az állatforga­
lomra. A kormány a tárgyalásoknál 
bizonyára lehetőleg meg fogja óvni 
érdekeinket és nem is szándékozik 
határszéli kedvezményeket adni, ame­
lyek a tuiajdonképeni határszéli járá­
sok szükségletének mértékét megha­
ladják.

A fölvetett kérdésekre a vám­
bizottság is szavazattal 7 ellenében el­
fogadta Garapich. előadó indítványát 
ama módosítással, hogy a marhabeviteli 
tilalom helyébe marha- és húsbeviteli 
tilalom tétessék. Elfogadták a t hiari- 
Lerniscli-féle pótindiíványt is, amelynek 
alapján felszólítandó a kormány, hogy 
a Magyarországtól való különválás ese­
tén megfelelöleg gondoskodjék a

ványt elvetik. Peschka képviselő ki­
sebbségi javaslatot jelentett be, épugy 
Licht képviselő is, ki azt kívánja, hogy 
az előadói indítványból töröljék azt a 
tételt, hogy Oroszországgal, Romániával, 
Bulgáriával és Törökországgal állat­
egészségügyi egyezményeket ne kös­
senek és az állat- és husbeviteli tilal­
mat fenntartsák.

A tárgyalások lényege e szerint 
az elfogadott határozati javaslatban fog­
laltatik s az a közös vámterület fenn­
tartására van alapítva, A külszínt tehát 
itt megóvták, azonban a tárgyalás 
anyaga eléggé megvilágítja az osztrákok 
felfogását. Még mélyebre tekinthetünk, 
ha az osztrák iparosok klubjának ta­
nácskozását nézzük.

Ezen egyesület most tartott havi 
gyűlésén ugyancsak szóba került a 
gazdasági különválás kérdése s az el­
nöklő báró Krupp megnyitójában rész­
letesen kiterjeszkedett arra. Kijelen- 

: tette, hogy ő, mint üzletember, nem 
érti, hogyan képes valaki a huszadik 
században egy gazdasági területnek 
szükebbre való szabását követelni, de 
legkivált nem érti azt, hogyan töreked­
hetik erre a célra épen a gyengébb 
fél. De ha már erről van szó, akkor 
az ipar nem habozh&tik soká, hanem 
a szabályozásnak minél előbb való ke­
resztülvitelét kell követelnünk.

Dr. Chiari, a reichsratlii képviselő, 
a klub alelnöke, reasszummálja a há­
rom központi iparosszövetség mulkori 
határozatát, amely szerint az osztrák 

, ipar nera óhajtja a különválást, de ha 
I ez lkerülhetetlen volna, nem viselhetné 
: az eddigi terheket s Magyarország ön­

állóságának költségeit nem viselheti

bal­
kán-államokkal kötendő kereskedelmi 
szerződések vő I és ál lategészségügy i 
egyezményekről. A Peschka-féle indít

Ausztria. Szóló nem képzelhet gazda- 
sági különválást katonai különválás 
nélkül. A kormány képviselője szólónak 
múltkori kérdésére, hogy vajon gondos­
kodtak-e a német birodalommal való 
megegyezésről arra az esetve, ha a 
gazdasági különválás bekövetkeznék, 
nemmel felelt. Már most nagyon kéig 
déses, vajon a német birodalom fog-e 
szerződést kötni közbenső vámvonallal 
bíró hatalommal. A szárazon ülünk te­
hát — úgymond és fogalmunk sincs 
arról, hogy mi fog történni.

Amig tehát az osztrák mezőgazda­
sági érdekkörök a határok nyilván 
tartásával igyekeznek reánk nyomást 
gyakorolni, addig az ipari érdekeltség 
_L egyéb fegyyer hiányában — a 
quota arány megváltoztatását igyekszik 
ellenünk fordítani. Sem az egyiktől,
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sem a másiktól nincs okunk félni. On 
álló berendezkedés esetén mi diszponá 
lünk s Ausztria tehet, amit akar. lie 
azonban aligha megyünk. Nemojak a 
tényleg fennálló és respektálandó köl 
csönös érdekek miatt, hanem tói eg 
azért, mert az az osztrák ipar. teljes 
züllését iellcntenó. Mi nyugodtan va 
runk. amig az osztrák érdekeltségek 
kitombolják magukat. Aztán beszélhe 
tünk talán egymással okosan.

A debreceni tisztviselők 
egyesületének díszközgyűlésé.

Ünnepi keretben folyt le tegnap dél­
előtt a debreceni tisztviselők önsegélyző egye­
sületének a kereskedő társulat nagytermében 
tartott jubiláns díszközgyűlése, melyen nagy 
számmal jelentek meg az egyesület tagjai. 

a díszközgyűlést gróf Dégenfeld József az 
egyesület dfszelnökónek távollétében Simonüy 
Imre kir. tanácsos az egyesület elnöke d e.
10 órakor nyitotta meg szép beszéd kise
r0tí b Megemlékezett az egyesület alapitásá- 
ról 25 éves múltjáról és örömmel adott kiie- 
jez’ést azon észrevételének, hogy az egyesü­
let fennállása óta ennyire felvirágzott. Azután 
felkérte Oláh Károly igazgatót hogy az egye- 
miiét történetét, melyet ez alkalomra Zoltai 
Lajos egyesületi tag megírt, ismertesse az
«WÄlőtt a történet felöl™- 
sásába fogott, melegen üdvözölte a jelenlevő 
két köztük Opris Péter posta cs táv igaz 
Hatósági titkárt, aki mint az egyesület egyik 
fegrémbb tagja, tevékeny részt vett annak meg­
alapításában, majd hozzákezdett » ^rLoe 
felolvasásához. A történőt .híven í&merteti a 
debreceni tisztviselő egyesület huszonöteves 
munkásságát és tanulságos, erdekes maiját, 
kifeiti ho»y a tisztviselők helyzetének szel- 
lemí, társadalmi é, anyagi [eHntetben való j 
emelése képezi az egyesület célját. Pzt a 
célt tűzte ki maga elé a debreceni tisztviselő 
egyesület is, melyet, ha fáradságos, nehéz 
munka után is, de elért. Az egyesület 1880 
szept. 1-én kezdte meg működését A/aia 
piték és a vezetők, akik minden lehetőt el 
követtek, önzetlen készséggé, igyekeztek kie­
légíteni a zászló alá sorakozot ak várakozását 
Már a működése megkezdésekül - + ien 6 
és (>0 rendkiv üli tagot számlált az egyesület. 
Pénzű»vei rövid idő alatt megszilárdultak 
ugy hogy a hitelkeresletnek kezdettől fogva 
saját erejéből megtudott feleim. Igaz ugyan, 
hogy kezdetben sok nehezsegekLel kellet. 
megküzdeni, de az alapítok buzgó tevékeny 
ségük kifejtésével vegre is s'keimt teljesen 
megszilárdítani az egyesületed ugy, h gy<. 
rövid idő alatt teljesen megfelelhetett hiva-
táSánAz egyesület további fejlődésének moz- 
zanataira a szövetkezeti élet legapróbb rész­
leteire mutat rá a huszonoteves történet, 
melynek ismertetése után Oláh Káro y ind 
vánvára köszönetét mond Zoltai Lajosnak a 
rnJtlöVLiilós. - Székely Ferenc örömmel 
látja az egyesület szép fejlődését. I gyón­
ókkor nem mulaszthatja el annak indítvá­
nyozását, hogy a díszközgyűlés az elnökség 
nek az igazgatónak es a választmány nak 
köszönetéi szavazzon. Ehhez egyhangúlag 
hozzájárult a díszközgyűlés. .

Materny Lajos _ Székely indítványát 
olyanformán kívánja kibővítem, hogy mond- 
i inak köszönetét Opris Péternek, ki az egye­
sület megalapítása közül elévulhetlen érdemü­
két szerzett. Úgyszintén köszönetét kivan 
szavazni Oláh Károlynak, Simonfty^ lnné­
nek és részvétét fejezze ki a közgyűlés fjen 
gyei Imrének az egyesület alclnokenek ak 
betegsége miatt nem vehetett azon reszt.

Opris Péter mondott azután meleg kö­
szönetét, azért a megtiszteltetésért, melyben 
részesítették. Sok minden fűzi Debiecen-hez, 
melyről csak a lelkesedés hangján beszélhet 
Az érdemet elhárítja magátol az egyesület

tagjaira. Szép beszédét jókívánságokkal fe-
jozi be.^ Simonffy Imre elnök mondott 
rövid bezáró beszédet, mely útin a diszköz-
gyUleRöVvidetszünet után a rendes közgyűlés 
következett, melynek megnyitásával Oláh 
Károly fel olvasta az igazgatóságnak múlt 
évről szóló jelentését. A jelentést az évi mér­
leggel együtt tudomásul vették és a felment-
VánytMaj(?aa Választások következtek. Igaz­
gatósági tagok lettek: Bárdos Géza, Beencr 
Frigyes, Harsányt Gusztáv, Szávay Gyula, 
Medgyesi Ferenc, Oláh Károly, 1 bah Imre, 
dr. Kun Mihály és Kiss Sándor. Póttagok : 
Aczél Géza, Orosz Sándor, Lenehés István, 
Des Combes Henrik, Dienes Barna, és Sztojka 
Gyula. Felügyelőbizottság tagjai : Handlet 
Vilmos, Csat ti Zsigmond és Tikos József.

! póttag : Vetéssy Béla lettek. Legvégül Giali 
Károlv indítványára köszönetét szavaznak a 
kereskedő társulatnak, amiért a termet ren­
delkezésükre bocsájtotta, Tóth Béla gyógy­
szerésznek a gyógyszerekért es a sajtónak az 
erkölcsi támogatásért. A rendes közgyűlés 
végeztével az igazgatóság tartott ülést.

Azért, mert a gondolat szabadságának,
az ember jogainak sehol sincsenek olyan 
ádáz ellenségei, mint Oroszországban. Az 
erkölcsi világrend őre, a \ ilágosság ura oda 

• állítja az ő legerősebb katonáit, a hol a ve 
szedelem a legnagyobb. S bármily rettene­
tesek és kegyetlenek legyenek is azok. a 
kik ellen most harcot vívnak, ki kételked­
hetnék, hogy a roskatag Tolsztoj s a kitil­
tott Gorkij szelleme porba fogja sújtani a 
cárizmust összes pópáival és generálisaival t 
Mert az ég és pokol között levő mesgye- 
nek, a melyen a gyönge ember lakik, nem 
lehet más ura, mint a Világosság A N na- 
gosság urának küldöttei pedig meghalbii - 

.1. a__... __„««.tin a hrii-tnnökhen esgossag uranatt uuuuum rvo-o , ..yv 
nak Szentpétervár utcáin, a börtönökben es 
a bitófán, de a Világosságot diadalutjában 
nem tartóztathatja fel a pokolnak sémim 
hatalma.

Világosság és sötétség.
Az ég és a pokol mesgyéjén lakik az 

ember. Értékes territóriuma lehet mórt 
örökkévalóságok óta foly a harc birtokáéit. 
Titánt harca a láthatatlan szellemeknek, a 
világosság angyalainak a sötétség démonai­
val Harca a szabadságszeretőknek az el­
nyomókkal, harca a gőgnek az a ázatossag- 
sal az őszinteségnek a képmutatássai, a 
szívtelenségnek az irgalommal, a szegénynek 
a gazdaggal, a tudásnak a tudatlansággal.

Ugy képzelem a dolgot, hogy az. em­
berek által lakott c mesgye két oldalán a 
jók és gonoszok légiói vetélkednek egy­
mással. A gonosz lelkek igyekeznek meg­
ejteni az embereket, céljaik szolgálatába 
igázni, ugy a mint az első emberpár buká­
sának legendájában meg vagyon nva. Db 
résen vannak a világosság szellemei is s ők 

I is hódítanak maguknak híveket. Ls a gono- 
I szók olykor rajokat küldenek a földre, akik 
! emberek képében folytatják irtó hadjáratukat 
i Sötétség ő felsége nevében, hogy alaitvato- 
i iává tegyék az ingatag embert 
I E rajokból kerülnek ki a Nérók, a aligulák, 
j a Judások és farizesusok seregei, az Arbucz 
: Péterek, a Vladimírok és lrepovok, a kik 
j mindenütt ott vannak, a hol vért kell ontani,
1 könnyet fakasztani, máglyát gyújtani s ke- 
I resztre feszíteni az Igazságot. _

De csodálatos, — mint megjelennek a 
1 démonok és egy territóriumon megvetik a , 
i lábukat, nyomban ott vannak a á ilágosság j 

birodalmának szellemei is, hogy felvegy ek a ; 
harcot velük, S minél erősebbek és kegyet- | 
lenebbek a sötétség démonai, annál erőseb 
bek hatalmasabbak a világosság szellemei. 
És küzdenek egymással életre halaira, mint 
az állati szervezetben az egészség es a be­
tegség bacillusai. . , , ..

Oroszország szomorú földjen most foly ik 
a legirtózatosabb harc, melyet a > ilágosság 
szellemei valaha vívtak a Sötétség birodal­
mának legádázabb harcosaival. Micsoda meg 
döbbentő hatalmasságok vívják itt csatáikat 1 
Egy Pobjedonoszcsev és Trepov az egyik 
oldalon, egy Tolsztoj, egy Gorkij a másikon. 
Az egyik oldalon a szent szmodus pokoli 
szervezete és a hadsereg, a másikon a bek 
Ivóit elvető szabad gondolkozás és az elnyo­
mottak és szegények szószólója. — Micsoda 
fenséges feladat bírni azzal a misszióval,^ a 
melylyel a mindenség ura Tolsztojt és Gor­
kijt felruházta ! És micsoda bölcsesség, mely 
őket éppen a Trepovokkal ős Pubjedonosz- 
csevekkel állította szembe.

Én azt hiszem, hogy nincsenek vélet­
lenek az erkölcsi világban, a mint kizárják 
a véletlent a természet törvényei is. Miért 
kellett Tolsztojnak és Gorkijnak a szabad 
gondolkodás s az emberi joguk ez óriásainak 
éppen Oroszországban születniük ? Miért nem 
születtek Amerika vagy Svájc szabad földjén ?

NAPI HÍREK.
— József főherceg egészsége. Jó­

zsef kir. herceg egészségi állapotáról ismét 
kedvezőtlen hírek voltak elterjedve. Hogy 
ezen hírek most alappal nem bírnak, mu­
tatja ezon értesülésünk, hogy a beteg kir. 
herceg most már látogatásokat is fogadhat 
és szerdán délután az Abbáziában idéző 
Adolf, luxemburgi nagyherceg és neje hosz- 
szabb látogatást tettok a gyógyulófélben levő
betegnél. , ... .

_A hivatalnoknők házassága. Mint
a nemzetközi i.ői szövetség sajtóbizottsága 
közli Hollandiában 1904 március 2-án ki­
rályi rendelettel bocsátott-k el az összes 
házas posta- és táviró hivatalnoknőket. 
Gyakran örvendetes családi esemény elé 
néző tanítónőket és telefonos hölgyeket is 
elbocsátanak. Miután egy a parlamenthez 
intézett kérvény nem járt eredménynyel, ez 
év február 22-én 17 egylet tiltakozó gyűlést 
hivott egybe, amd™. * “"PIA legkivá-
íóbb férfi7 és’ női szónokok megvilágították.

— Szociálist« gyűlések. Mintegy 
5000 munkás előtt tartolta meg a debreceni 
nemzetközi szociáldemokrata párt népgyü- 
lését a Széchenyi-utca végén. A gyűlés el­
nökéül Tokai Jánost, jegyzőéül Makai Ist­
vánt választották meg. A rendőrséget orosz 
László rendőrtogalmazó és Szöcs _ Lajos 
rendőrbiztos képviselték. A gyűlés első 
pontját Nánási Lajos ismertette, jellemző 
vonásokkal ecsetelve a jelenlegi politikai 
helyzetet, majd áttért az általános titkos 
választási jogra. Szabó Endre a sajtóról 
beszélt. \ogiil Makai István felolvasta ^ a 
gyűlés határozatát, mely szerint lva az ál­
talános választási jogot törvénybe nem ig- 
taíják, ugy a debreceni szociáldemokrata 
párt és a kebelébe tartozó összes szakszer­
vezetek kimondják az általános munka­
beszüntetést. n

A debreceni famunkásoK délelőtt J 
órakor a Koronában tartott gyűlésükön ha­
sonló határozatot hoztak.

A debreceni újjászervezett szociálde­
mokrata párt tegnap Hajduszováton gyűlést 
tartott, nagyszámú hallgatóság előtt. A gyű­
lésen kimondták, hogy a földmunkások az 
esetleges általános munkabeszüntetéshez nem 
csatlakoznak.

_ A tekintély, a mi nincs Panasz­
kodnak az ügyvédek, hogy nincs tekintélyük.. 
Az ügyvédeknek igazuk van. Nem abban, hogy 
panaszkodnak, hanem abban, hogy nincs te­
kintélyük. Keresik az okát, hogy mért hanyat­
lott és veszett el végül a tekintélyük és 
ráfogják erre meg amarra; okolják főképp a 
bíróságokat érte, sőt legújabban eljutottak, 
odáig, hogy már egy kicsikét önmagukat is 
okolják. Az Ügyvédi Kamara legújabb jelen­
tése ugyanis a kar balmegitélése ellen véde­
kezve, egy helyütt igy szól

Sokszorta kisebb a kár azon tagjainak 
száma, a kikkel szemben a tartózkodás indo­
kolt, amazökénál,. a kik kötelességeiknek 
minden irányban a legbecsületesebben felelnek 
meg és ezzel nemcsak a saját egyéni tisztes-
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«égükre, de az egész kar megbecsülésére 
«y,ereznek jogczimet.

Elismeri tehát immár maga az ügyvédek 
.hivatalos testületé is, hogy vannak olyan tagai, 
a kikkel szemben a tartózkodás indokolt. 
Ezeknek az elveszett tekintélyét siratja talán?
Ha igen: ezen a sirámon a nagyközönség 
sohasem fog meghatódni. Hogy viszont van­
nak és túlnyomó számban vannak ügyvédek 
a kik kötelességeiknek becsületesen telelnek 
jnég' szívesen konezodáljuk. De ezeknek a 
tekintélyét nem is csorbítja semmi. A mint 
hogy becsületes ember és hivatását tisztesség­
re! betöltő ember illő re ve ncz iával találkozik 
mindenkinél,—- nem azért, mert ügyvéd, ha­
nem azért, mert tisztességes ember

Egyáltalán nincs diplomás vagy diplomát- 
Jan kar, mely annyiszor emlegetné a tekint Myt 
a mi nincs, mint az ügyvédi kar. A keres­
kedő, az iparos, megelégszik a polgári haszon­
nal, a mire hivatása gyakorlásában szert tesz 
és a tekintélyt kamatul nem mint kereskedő 
vagy iparos, hanem mint ember kapja, ha 
kapja. Azért mert valaki ügyvéd, még nem 
ke’!, hogy revevencziástekintély!yel koronáz­
zak. Elvégre ügyvéd mindenki lehet, a ki 
bizonyos számú évet rászán és bizonyos szánni 
vizsgát letesz. Mennek is ügyvédnek annyian, 
hogy alig tudnak hová lenni a konkurren- 
eiától. A tekintély csorbulása tehát éppenség­
gel nem tart vissza senkit e pályától.

És lvába ne vegyék rossz néven az 
ügyvédek: az emberiség többsége alperesekből 
ál) és az alpereseken ök vesznek be minden 
járandóságot kamatostul, költségestül, mit 
akarnak még? Behajtják a járandóságot a ka­
matokat, a költségeket,— a tekintélyt, azl 
nem lehet behajtani. A tekintélyből úgy sem 
él meg az ügyvéd, de viszont nein egy példa 
igazolja, hogy tekintély nélkül is nagyon
jól él. , , ,_

— Ibolyát vegyenek ! A szerkesztő­
ségbe tegnap már megérkezett az első tavaszi veis.
A vers rossz, de a mit zeng. a tavasz, az jó és kel­
lemes. E napnak különben is több eseménye van 
még. A csigák, már persze azok, amelyek nem kord­
iák a hátukon a házukat, kikivánkoxnak a kirakatok 
üvegtáblái mellől, hogy a pajkos gyerekkezek közé 
jutva, ott peregjenek vidáman az aszfalt tetején. 
.Azután meg az történt, hogy megjelent az utcákon 
az első férfiú felöltő nélkül, meg az első kerékpározó 
az már természetesen kerékpárral ; meg az első 
öájos hölgy selyem napernyővel. Mindezek az elsők 
név szel int? hogy kik voltak, nem áruljok el, de azért 
inkognito is köszönetét mondunk nekik, mint az éb­
redő tavasz előhirnökcinek. És még egyet 1 Ott sze­
rénykedett egy-egy jónevelósü gomblyukban a tavasz 
virágainak elsője — az ibolya. Szerényen bujt meg 
a hévülő kebleken, nem törődve a sóhajtással, ami 
a melegházak üvegfödelci alatt sütkérező testvei kéi- 
lö! szállott felé : kován letéptek, korán hervadóra 
jutottál, én édes harmatos kis virágom.

— A függetlenségi kör kösgyülése.
A debreceni függetlenségi kör tegnap délu­
tán tartotta, évi rendes közgyűlését saját 
körhelyiségében a kör tagok élénk részvé­
tele mellett. B. Nagy János elnök délután 
:j órakor nyitotta meg a közgyűlést és üd­
vözölte a megjelenteket. Jassy Miklós titkár 
{elolvasta az elnökség évi jelentését, a 
könyvtári jelentést és az elszámolást, amit ’ 
tudomásul vettek- Az elnök bejelentette, 
hogy az eddigi körgazda lemondott tisztsé­
géről, s helyébe ajánlja Sarkad! Ferencet. 
A közgyűlés Sarkad it egyhangúlag mégis 
választotta. Elhangzott még nehány a kör 
beléletére vonatkozó indítvány, melyek után 
a közgyűlés véget ért. A lelkes körtagok a 
szózat hangjai mellett oszlottak szét.

— Köszönet nyilvánítás. Németh And­
rás és neje szül. Piránszky Róza úgy a ma­
guk, mint gyermekeik Nándor ős Áladat' il­
letve Vilmos Béla nevében hálás köszönc- 
tüket ez utón fejezik ki mindazoknak, kik 
Ágoston fiuk illetve testvérjük elhalálozásá­
nak szomorú alkalmából, részvétükkel a gyá­

szoló család mély fájdalmát enyhíteni igye­
keztek.

— Hatvan utcai gazdaság közgyű­
lése. A Hatvan utcai gazdaság tegnap délu­
tán tartotta a városháza nagytermében ren­
des évi közgyűlését, melyen Szilágyi Bálint 
a gazdasági jegyző elnökölt. A közgyűlés 
megnyitása után a választmány jelentését 
tudomásul vették, mely után áttértek a múlt 
évi pénztárnoki és számvizsgálói jelentésre.
A jelentések beszámoltak, hogy a múlt év­
ben a város Ondódon egy a gazdaság által 
e célra adományozott területen egy iskolát 
és azzal kapcsolatosan egy tanítói lakot 
mellék helyiségekkel építtetett, melyet 1904 
október 0-án megnyitottak, továbbá azzal, 
hogy a gazdaságnak Ondódon az iskola ré­
szére adományozott telken kiviil 5 hold és 
1200 négyszög öl szántóföld ingatlana van, 
valamint a gazdaság vagyonáról, mely ^ a 
múlt év zártával 5895 koronát tett ki. Eb­
ből 1789 korona készpénz a többi ingatlan. 
Tiszta nyereség 1100korona. Ezután megvá­
lasztották az uj tisztikart, mely a következő­
képpen alakult meg: Elnök : Jobbágy Imre, 
utcagondnok felügyelő: Kovács János,pénz- 
tárnok : Kiss András, jegyző : Szilágyi Bá­
lint lettek. Választmányi tagokid megvá­
lasztották : Harsányi Mihályt, Yégh Mi­
hályt, Yógh Jánost, Burai Jánost, Nagy­
házi Pétert, Takács Jánost, Komlóssy Art- 
hurt, Komlóssy Dezsőt, Papp Mihályt, Nagy 
Andrást, Harsányi Imrét, Csobán Istvánt, 
Balogh Istvánt, Nagy Sándort, Nagy Keren , 
cet és Soós Jánost. Póttagokul: id. Bányai 
Istvánt, Mike Ferencet, Cajzuig Lajost és 
Kertész Mihályt, Számvizsgálók : Jobbágy 
Imre, Nagy András, Szőke János és Salánky 
Mihály lettek. A tárgysorozat még néhány je­
lentéktelen pontjának letárgyalása után a 
közgyűlés véget ért.

— Bikur Gholím betegsegélyző egy­
let vasárnap délután Lichtblau Albert elnök­
lése mellett választotta az uj választmányt. 
Beválaszt attak rendes tagoknak : Rosenberg 
Simon, Emerich Arnold, Hoffmann Sá dor, 
Schwarz Fülöp, Schwarz _ Armin, Kuppler 
Simon, Goldberger Dávid, ifj. C sengeti Ig­
nác, Yági Izsó, Fischer Vilmos, Weisz Má­
tyás, Kiéin Lajos, ifj. Widder Sámuel Glück 
Adolf, Feídtnann Gyula, Weisz Jakab. Pót­
tagoknak : Havas Dávid, ifj. Fülöp Ignác, 
Goldstein Péter, Lichtblau Albert, Glück 
Hermann.

— Tea estély a Bikában. A Szent- 
Erzsébet egylet tegnap délután ismét gya­
rapította egygyel népszerűségét és sikereit.
A tegnapi teaesteken szemkápráztató _ lat- 
ványt nyújtott <iz it sok szép ússzon.^ és io- 
ánv', ragyogó toalettekben. Vidáman tere­
ferélve töltötte el a közönség azt a két órát 
a Bikában és mindenki egy-egy kellemes 
emlékkel és néhány elfogyasztott, csesző 
teával távozott. Dr. V ólai k a Nándor püspök 
az ő kifogyhatatlan aranyos kedélyével és 
lebilincselő szeretet re méltóságával és nyá­
jasságával, ott sürgött forgott a vendégek 
között és biztatta a bájos felszolgáló leány­
kákat a buzgalomra.

— Rablótámadás a hatvan utcán. 
Ma hajnali 4 órakor Yida Julis csigekerti 
munkásnőt a hatvan-utcán ismeretlen ember 
megtámadta cs fojtogatni kezdte. A mun­
kásnő segélykiáltásaira a züllött alak futás­
nak eredt, de a rendőrök utolérték és letar­
tóztatták. Kun Lajos kocsisnak vallja magát 
a merénylő.

— Az izr. szentegylet közgyűlése.
A debreceni izr. szentegylet tegnap délután 
tartotta évi rendes közgyűlését, me! jen 
Kohn Adolf elnökölt. Miután a közgy lest 
megnyitotta az elnök, felolvasták az ’loj- 
iáróság évi jelentését, melyet a közgyu es 
tudomásul vett. Úgyszintén a számvizsgáló 
jelentést is röviden letárgyalták. Az uuo. 
évi számadások megvizsgálására megválasz­
tották Emerich Arnold, Kohn Lipot, 1 éterfa 
Benő, dr. Hollander és dr. Kenyeres Károly. 
Ezután megkezdődött a titkos szavazás az 
uj tisztikar megválasztására. Elnök

Stern József, alelnök : líafz Jakab, jótékany- 
sági elöljáró : Hirsefeid Ármin, szertartási 
elöljáró : Klein Márton* gondnokok Weinber­
ger Bernát és Klein Dávid, pénztárnok : 
Keiner Adolf ellenőr : Lidermann Henrik. A 
tisztikar megválasztása után a gyűlés vé­
get ért.

— Leakarta szúrni az öcscsét. Ló-
kodi József napszámos vasárnap este a nyílt 
utcán késsel támadt János öescsére, aki el-
szerette tőle Hódos Esztert, kivel 8 évig élt 
cigány hiten. Pár hét előtt baltával támadta 
meg. Miután a szerelemfóltéstől elvakult em­
ber a rendőr szemeláttára is újra neki ro­
hant az öcscsénck a rendőr letartóztatta.

- Öngyilkos pincárfiu. Tegnap reg­
gel 6 órakor Körösi Sándor 11 éves pincér 
tanonc, afeletti elkeseredésében, hogy a 
Debrecen vendéglőből elbocsájtották gyufa- 
oldattal megmérgezte magát. Súlyos belső 
sérülésével a közkórházba szállították.
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utca 44. dr. Ujfalussy-íiáz. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kévéházben minden este oigéizyzeae

TÁVIRATOK.
A japán-orosz háború.

Tienling, márc. 12. Pétervári távirati 
ügynökség.) E hó 7-én reggel G órától Ibikéig 
a japánok támadták az orosz baloldalt és a 
Sahonál lévő állásokat. Ezeken a helyeken 
nagy veszteségeket szenvedtek. A japánok 
fokozatosan és csökönyös harcok közt meg­
kerülték az orosz jobbszárnyat és közeledtek 
a császársirokhoz. 9 okén a japánok hosszan 
tartó támad!ást intéztek a vasút ellen. _ Az 
oroszoknak bajjal sikerült Ungentum köz­
séget megtartani. A japán lövedékek a vasúti 
vonalra estek. Hogy a japánok megkerülő 
oszlopát jobbszárnyáról visszavesse, Kuro- 
patkin tábornok nagy haderőt gyűjtött Csenitun 
ellen Siagusától délre és támadásba ment át, mi­
közben a fegyvertüzelés közepette állott. Heves, 
szél és por akadályozta a hadműveleteket. 
Csenitun községet elfoglalták, de a japánok 
szárnyukról újból támadták és az oroszok 
részleges sikerét ismét kiegyenlítették. E na­
pon a japánok áttörték az oroszok déli ál­
lásait Kiusannál, keletről és nyugatról elő­
nyomulva a vasúti vonalhoz. A japánok kö- 
riilzárással fenyegették Mukdent. Ezért e hű­
lő ikén éjjel kiadatott a parancs a Tjenlingbe 
való visszavonulásra. A visszavonulás 10 és 
11-én tartott 10-ikén a japánok folytatják 
az orosz hadállások támadását Hucsitaj ál­
lomásnál. Kuropatkin Httcsi tájtól délre tüz- 
őrséget összpontosított Szesintun község 
elleti, mely Csentiuntól északra fekszik. — 
A tüzérségi harc egész nap tartott. A japá­
nok a Mukdentől északkeletre 13 kilomé­
ternyire fekvő Zuertun falut ágyazták. — 
Egyúttal a Kiusan melletti áttörés óta kis 
japán csapatosztályok oldalról fenyegették 
az orosz csapatrészeket.

LoVaSséS
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Ladányi
föle loméi eladása 
rendkívüli olcsó 
áron megkezdődött.

Piac utca 7 azt 
Vecsey-ház.
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AGYAR
Megjelent az első sorozat. Tartatnia:

Csiky Gergely Az Atlasz család: Illusztrálta Neogrády Antal Kemény 
Zsigmond A rajongók. Két köt. Illusztr R. Hirsch Nelli. Bálfi Albert: 
Esvtike kisasszony potessvora. Illusztr. Márk Lajos. Pádnál Karoly: A 
hist Linder. Illusztrálta Nagy Sándor. 

REGÉNYÍRÓK
A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

MIKSZÁTH KALMAN
ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzáL

i nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története

A gyűjtemény 34 irö 54 munkáját — a magyar iroda­
lom ötvennégy kiváló alkotását — öleli tel.

Baksay Sándor 
Benickyné Bajza Lenke 
Beöthy László 
Beöthy Zsolt 
Bródy Sándor 
Csiky Gergely 
Degré Alajos

Dóéi Lajos 
B. Eötvös József 
Fáy András 
Gaál József 
Gárdonyi Géza 
Gyulai Pál 
Hercegh Ferenc

Iványi Ödön 
Jókai Mór 
B. Józsika Miklós 
Justh Zsigmond 
B. Kemény Zsigmond 
Kulhy Lajos 
Mikszáth Kálmán

Nagy Ignác 
Pálffy Albert

Tolnai Lajos 
Vadnai Károly

B. Podmanieky Frigyes Vas Gereben
Pulszky Ferenc 
Rákosi Jenő 
Rákosi Viktor 
Toldy ívván

Verseghy Ferenc 
Werner Gyulsi
Wohl Stefanie
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Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön díszes mümellékletek formájában
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható hetük. Finom, famentes papiros.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.

megrendelö-jegy. A Magyar Regém írók'(í
A ................................................................................ Cégtől
ezennel megrendelem a

„MAGYAR REGÉNYÍRÓK“
című gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötési cn 300 kor.-ért:

a) tégy koronáé havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 kcr. utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.

Tudomásul viszem, hogy a fenti műbél 1904. szeptember hótél kezdve 
félévenként egy-egy 5 kötetből élló sorozat jelei ik t eg. A részletek az
első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél....... .....................
fizetendők be mindaddig, míg a mü teljeb vételára kiegyenlítve nincs. 
A részletek be tem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény meg­
szűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet:.....................
Név és adás: .... ..........................................

íí ind: II müveit magyar úri család örökbecsű 
könyvtára. A hatvan kötet, fe venként öt köte­
tes sorozatokban jelenik meg. Az el ö öt kötet 
most hagyta el a sajtot.

A 60 kötet ara előkelő köté ben »><>0 kor, 
Törli szthvtő liH v i 4 ko **o ?»r* ? és i< t< k-
ben is. Megrendelhető a r $ llékelt rendelő-jegy 
teihasználásával bármely köm vkereskedés utján 
— Részletes prospektust kívánatra l évsével 
küld a kiadó intézet.

•aiikiín-Térsukt
magyar írmlaiiai -/,»•« < bäa , aici?

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában,


